
Baupläne: 
 
 
Einfamilienhaus mit Doppelgarage, OT Waltenhausen, Fl.-Nr. 804/4 
 
BGM Weiß legte den Gemeinderatsmitgliedern einen Bauplan über ein Einfamilienhaus mit 
Doppelgarage in Waltenhausen vor. Das Vorhaben ist im Baugebiet Waltenhausen Süd-
West geplant. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben im Freistellungsverfahren. 
   
 
Abbruch eines landwirtschaftlichen Gebäudes und Neubau eines Zweifamilienhauses 
mit Garagen und Stall in Massivbauweise, OT Hairenbuch, Fl.-Nr. 34 
 
BGM Weiß legte den Gemeinderatsmitgliedern den Bauplan über ein Zweifamilienhaus mit 
Garagen und einen Stall in Massivbauweise in Hairenbuch vor. Für das Bauvorhaben ist der 
Abbruch eines bestehenden landwirtschaftlichen Gebäudes erforderlich. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben. 

 
 

Standort Schulbushaltestelle im OT Weiler:  
 
Eine Mutter aus Weiler wies BGM Weiß wiederholt auf den, ihrer Meinung nach, gefährlichen 
Ein- und Ausstiegspunkt der Schulkinder aus dem Schulbus hin. Sie konnte auch bereits 
einen anderen Standort in Weiler aufzeigen. Der Besitzer des Grundstückes wäre auch mit 
einer Verlegung einverstanden. Die Gemeinderatsmitglieder debattierten ausgiebig über die 
Verlegung der Schulbushaltestelle. Momentan befindet sich die Haltestelle in der Mitte des 
Ortes, was für alle Kinder eine gleiche Strecke zu Fuß bedeutet. Bei der Verlegung müssten 
einige Schulkinder wesentlich längere Fußstrecken zurücklegen. Die Haltestelle würde sich 
auch an einem Berg befinden, was bei Schnee und Glätte zu Problemen führen könnte. Die 
Kosten bei Verlegung der Haltestelle würden sich auf ca. 5000 Euro belaufen. 
Der Gemeinderat widerspricht einer Verlegung des Standortes der Schulbushaltestelle im 
OT Weiler. 
 
 
Zuschuss für Kriegsgräberfürsorge: 
 
Die Kriegsgräberfürsorge stellte an den Gemeinderat einen schriftlichen Antrag für 
Bezuschussung ihrer Ausgaben. BGM Weiß verlas den Gemeinderatsmitgliedern das 
Schreiben. 
Die Gemeinde unterstützt die Kriegsgräberfürsorge mit 50 Euro. 
 
 
Rückschnitt Lindenbaum im OT Weiler: 
 
BGM Weiß berichtete, dass der Lindenbaum an der ehem. Milchsammelstelle im OT Weiler 
einen Rückschnitt erhält. Die Kosten hierfür übernimmt der Anlieger und müssen von einem 
Fachmann ausgeführt werden. 
 
 
 
Umbau in der Verwaltungsgemeinschaft Krumbach: 
 
BGM Weiß informierte die Gemeinderatsmitglieder über den bevorstehenden Umbau und die 
Renovierung des Obergeschosses in der Verwaltungsgemeinschaft. Bisher wurde alles 



ausgeräumt, nun stehen die Umbaumaßnahmen an. In 2 bis 3 Monaten soll die Renovierung 
abgeschlossen sein. 
 
 
Gemeindehomepage: 
 
Die neue Gemeindehomepage ist nun in Bearbeitung. Die Verkoppelung mit der VG 
Krumbach ist am Laufen. Für die Gemeindebetreuer ist demnächst eine Schulung 
anberaumt. Hiller Stefan erklärte sich bereit diesen Dienst für Waltenhausen wieder zu 
übernehmen. 
 
 
Anschaffung einer Gläserspülmaschine im Bürgerheim: 
 
2.BGM Stiegeler informierte den Gemeinderat darüber, dass die Bürgerheim GBR eine 
Anschaffung über eine Gläserspülmaschine plant. Die Kosten hierfür werden sich auf ca. 
5000 Euro belaufen. Brauerei Autenried ist auch daran beteiligt. Die Spülmaschine soll an 
der Theke angebracht werden.  
 
 
Heizprobleme im Bürgerheim Waltenhausen: 
 
2.BGM Stiegeler monierte zum wiederholten Male die Heizprobleme im Bürgerheim. Es wird 
vermutet, dass die Probleme an der Steuerung der Heizung liegen. BGM Weiß hat bereits 
mit der Heizungsbaufirma Kontakt aufgenommen und auf dringenden Handlungsbedarf 
hingewiesen.  
 
 
 
 
 
 
 


